

ইতঃপূর্বে উদ্ভাবিত/সহজিকৃত/ডিজিটাইজকৃত সেবাসমূহের তালিকা

ক্রঃনং	ইতঃপূর্বে বাস্তবায়িত উদ্ভাবনী ধারণা, সহজিকৃত ও ডিজিটাইজকৃত সেবা/ আইডিয়ার নাম	সেবা/আইডিয়ার সংক্ষিপ্ত বিবরণ	সেবা/আইডিয়ার কার্যকর আছে কি-না/ না থাকলে কারণ	সেবা গ্রহীতগণ প্রত্যাশিত ফলাফল পাচ্ছে কি-না	সেবার লিংক	মন্তব্য
১	২	৩	৪	৫	৬	৭
০১	ওয়াকফ সম্পত্তি তালিকাভুক্তির আবেদন বিনামূল্যে বিতরণ ও ওয়েব পোর্টালে আপলোড	<p>পূর্বে সমস্যা কি ছিল?:-</p> <p>পূর্বে ওয়াকফ সম্পত্তি তালিকাভুক্তির আবেদন ফরম ১০০/- (একশত) টাকার বিনিময়ে ওয়াকফ প্রশাসকের প্রধান কার্যালয় হতে ক্রয় করে নতুন ওয়াকফ সম্পত্তি তালিকাভুক্তির জন্য আবেদন দাখিল করতে হতো। ফলে সেবা গ্রহীতাদের দেশের বিভিন্ন প্রান্ত হতে প্রধান কার্যালয়ে ফরম ক্রয়ের জন্য আসতে হতো।</p> <p>সমস্যা সমাধানে উদ্ভাবন ও সেবা সহজীকরণ কি করা হয়েছে:</p> <p>তালিকাভুক্তির আবেদন ফরম বিনামূল্যে বিতরণের সিদ্ধান্তগৃহীত হয় এবং ফরমটি বাংলাদেশ ওয়াকফ প্রশাসকের কার্যালয়ের ওয়েব সাইটে আপলোড করা হয়। ফলে সেবা গ্রহীতগণ দেশের যে কোন প্রান্ত হতে ওয়াকফ সম্পত্তি তালিকাভুক্তির জন্য ফরমটি ঘরে বসেই ডাউনলোড করে ই-মেইলে প্রেরণ করতে পারে। ফলে সেবাগ্রহীতাদের (TCV) হ্রাস পায়।</p>	সেবা/আইডিয়ার কার্যকর আছে	হ্যাঁ	http://www.waqf.gov.bd/site/files/cof-d8e3৩-cb২০-8৩fc-b১৫a-fa১১০৭৪৪৩৯৯a/	

ক্রঃনং	ইতঃপূর্বে বাস্তবায়িত উদ্ভবনী ধারণা, সহজিকৃত ও ডিজিটাইজকৃত সেবা/ আইডিয়ার নাম	সেবা/আইডিয়ার সংক্ষিপ্ত বিবরণ	সেবা/আইডিয়ার কার্যকর আছে কি-না/ না থাকলে কারণ	সেবা গ্রহীতগণ প্রত্যক্ষিত ফলাফল পাচ্ছে কি-না	সেবার লিংক	মন্তব্য
১	২	৩	৪	৫	৬	৭
০২	অনলাইনে এ ওয়াকফ সম্পত্তি তালিকাভুক্তির আবেদন দাখিল	<p>পূর্বে সমস্যা কি ছিল?:-</p> <p>পূর্বে ওয়াকফ সম্পত্তি তালিকাভুক্তির জন্য আবেদনকারীগণ কে স্থানীয় ওয়াকফ পরিদর্শকের কার্যালয়ে অথবা প্রধান কার্যালয়ে এসে তালিকাভুক্তির আবেদন ফরম সংগ্রহ করে তা যথাযথভাবে পূরণ করে আবার প্রধান কার্যালয়ে দাখিল করতে হতো ফলে সেবা গ্রহীতগণ ৩-৪ বার প্রধান কার্যালয় অথবা স্থানীয় পরিদর্শক/হিসাব নিরীক্ষকের নিকট গমন করতে হতো। যার ফলে সেবাগ্রহীতগণের সময়, অর্থ ও পরিদর্শন করতে হতো।</p> <p>সমস্যা সমাধানে উদ্ভাবন ও সেবা সহজীকরণ কি করা হয়েছে:</p> <p>বর্তমানে সেবাগ্রহীতগণ বাংলাদেশের যে কোন প্রান্ত হতে অনলাইনে তালিকাভুক্তির আবেদন পূরণ করে তা অনলাইনে (মাই গভ প্ল্যাটফর্মে) আবেদন দাখিল করতে পারবে এবং উক্ত আবেদন ডি নথির মাধ্যমে সম্পন্ন করে তাকে অবহিত করা হয়। ফলে সেবাগ্রহীতা গন কে প্রধান কার্যালয় বা স্থানীয় পরিদর্শকের নিকট ভিজিট করার কোন প্রয়োজন হয়</p>	সেবা/আইডিয়ার কার্যকর আছে	হ্যাঁ	https://shorturl.at/kwzVr	



ক্রঃনং	ই-তঃপূর্ব বাস্তবায়িত উদ্ভবনী ধারণা, সহজিকৃত ও ডিজিটাইজকৃত সেবা/ আইডিয়ার নাম	সেবা/আইডিয়ার সংক্ষিপ্ত বিবরণ	সেবা/আইডিয়ার কার্যকর আছে কি-না/ না থাকলে কারণ	সেবা গ্রহীতাগণ প্রত্যাশিত ফলাফল পাচ্ছে কি-না	সেবার লিংক	মন্তব্য
১	২	৩	৪	৫	৬	৭
০৩	ওয়ার্কফ সম্পত্তির হিসাব দাখিল (অডিট রিটার্ন) ফরম বিনামূল্যে বিতরণ ও ওয়েবে সাইটে আপলোড	<p>না। যার ফলে সেবাগ্রহীতাদের সময়, অর্থ ও পরিদর্শন হ্রাস পায়।</p> <p>পূর্বে সমস্যা কি ছিল?:- পূর্বে ওয়ার্কফ সম্পত্তির হিসাব দাখিল (অডিট রিটার্ন) ফরম ০৫/- (পাঁচ) টাকার বিনিময়ে ওয়ার্কফ প্রশাসকের প্রধান কার্যালয় হতে ক্রয় করে ওয়ার্কফ এক্সেসের আয়-ব্যয়ের হিসাব দাখিল করতে হতো। ফলে সেবা গ্রহীতাদের দেশের বিভিন্ন প্রান্ত হতে প্রধান কার্যালয়ে ফরম ক্রয়ের জন্য অসুবিধে হতো।</p> <p>সমস্যা সমাধানে উদ্ভবন ও সেবা সহজীকরণ কি করা হয়েছে: ওয়ার্কফ সম্পত্তির হিসাব দাখিল (অডিট রিটার্ন) ফরম বিনামূল্যে বিতরণ ও ওয়েবে সাইটে আপলোড করা হয়। ফলে সেবা গ্রহীতাগণ দেশের যে কোন প্রান্ত হতে ওয়ার্কফ সম্পত্তি তালিকাভুক্তির জন্য ফরমটি ঘরে বসেই ডাউনলোড করে ই-মেইলে প্রেরণ করতে পারে। ফলে সেবাগ্রহীতাদের (TCV) হ্রাস পায়।</p>	সেবা/আইডিয়ার কার্যকর আছে	হ্যাঁ	https://waqf.portal.gov.bd/site/page/৯১dbfba8b-ca8-৫-8২১e-৯৮৯২-৭890f6fs0e0c9/-	
০৪	সেবাগ্রহীতাদের অনুধাবনের জন্য পুরণকৃত নমুনা ফরম ওয়েবসাইটে আপলোড	<p>পূর্বে সমস্যা কি ছিল?:- সেবাগ্রহীতাগণ ওয়ার্কফ প্রশাসনের বিদ্যমান সেবাসমূহ গ্রহণের জন্য সেবাগ্রহীতাগণ বিভিন্ন ভাবে</p>	সেবা/আইডিয়ার কার্যকর আছে	হ্যাঁ	https://waqf.portal.gov.bd/site/page/৯১dbfba8b-ca8-৫-8২১e-৯৮৯২-৭890f6fs0e0c9/-	

(স্বাক্ষর)

ক্রঃনং	ইতঃপূর্বে বাস্তবায়িত উদ্ভাবনী ধারণা, সহজিকৃত ও ডিজিটাইজকৃত সেবা/ আইডিয়ার নাম	সেবা/আইডিয়ার সংক্ষিপ্ত বিবরণ	সেবা/আইডিয়ার ক্রি-না/ না থাকলে কারণ	সেবা গ্রহীতাগণ প্রত্যাশিত ফলাফল পাচ্ছে কি-না	সেবার লিংক
১	২	৩	৪	৫	৬
০৫	তালিকাভুক্ত এস্টেটসমূহে নিয়োগ/মোয়াদ আবেদন অনলাইনে দাখিল	ওয়ার্কফ মোতাওয়াল্লা আবেদনকারীগণ কে স্থানীয় ওয়ার্কফ পরিদর্শকের কার্যালয়ে অথবা প্রধান কার্যালয়ে এসে আবেদন দাখিল করা হতো। যার ফলে সেবাগ্রহীতাগণের সময়, অর্থ ও পরিদর্শন করতে হতো।	সেবা/আইডিয়ার ক্রি-না/ না থাকলে কারণ	হ্যাঁ	https://shorturl.at/yzCJ9
		<p>আবেদন দাখিল করতে, ফলে পর্যাপ্ত তথ্য না থাকায় সেবাগ্রহীতাগণকে কাঙ্ক্ষিত সেবা প্রদানে বিলম্বিত হতো ও একাধিকবার তথ্য সরবরাহের জন্য পত্র প্রেরণ করা হতো।</p> <p>সমস্যা সমাধানে উদ্ভাবন ও সেবা সহজীকরণ কি করা হয়েছে:</p> <p>সেবাগ্রহীতাগণের অনুধাবনের জন্য পুরণকৃত নমুনা ফর্ম ওয়েবসাইটে আপলোড করা হয় ফলে বিেষের যেকোন স্থান থেকে নমুনা মোতাবেক আবেদন পূরণ করে সেবা গ্রহণের জন্য সঠিক আবেদন দাখিল করতে পারেন। ফলে সেবাগ্রহীতাগণের (TCV) হ্রাস পায়।</p> <p>পূর্বে সমস্যা কি ছিল?: পূর্বে তালিকাভুক্ত ওয়ার্কফ এস্টেটের মোতাওয়াল্লা নিয়োগ ও মোয়াদ বৃদ্ধির জন্য আবেদনকারীগণ কে স্থানীয় ওয়ার্কফ পরিদর্শকের কার্যালয়ে অথবা প্রধান কার্যালয়ে এসে আবেদন দাখিল করা হতো। যার ফলে সেবাগ্রহীতাগণের সময়, অর্থ ও পরিদর্শন করতে হতো।</p> <p>সমস্যা সমাধানে উদ্ভাবন ও সেবা সহজীকরণ কি করা হয়েছে:</p>			bbddfc-d৬৯৬-৪৭৭f-b০৫e-d৭d৯c৩২৮৫০২৪

(Signature)


ক্রঃনং	ইতঃপূর্বে বাস্তবায়িত উদ্ভাবনী ধারণা, সহজিকৃত ও ডিজিটাইজকৃত সেবা/ আইডিয়ার নাম	সেবা/আইডিয়ার সংক্ষিপ্ত বিবরণ	সেবা/আইডিয়ার কিস-না/ না থাকলে কারণ	সেবা গ্রহীতগণ প্রত্যাশিত ফলাফল পাচ্ছে কি-না	সেবার লিংক	মন্ত
১	২	৩	৪	৫	৬	৭
০৬	তালিকাভুক্ত ওয়াকফ এস্টেটসমূহের পরিচালনা কমিটির নিয়োগ/মোয়াদ বৃদ্ধি/অনুমোদন এর আবেদন অনলাইনে দাখিল	<p>বর্তমানে সেবাগ্রহীতগণ বাংলাদেশের যে কোন প্রান্ত হতে অনলাইনে তালিকাভুক্ত ওয়াকফ এস্টেটসমূহে মোতাওয়াল্লা নিয়োগ/মোয়াদ বৃদ্ধিকরণের জন্য আবেদন পূরণ করে তা অনলাইনে (মাই গভ প্রাটফর্মে) দাখিল করতে পারবে এবং ডি নাইথির মাধ্যমে উক্ত আবেদন সম্পন্ন করে তাকে অবিহিত করা হয়। ফলে সেবাগ্রহীতা গন কে প্রধান কার্যালয় বা স্থানীয় পরিদর্শকের নিকট ভিজিট করার কোন প্রয়োজন হয় না। যার ফলে সেবাগ্রহীতগণের সময়, অর্থ ও পরিদর্শন হ্রাস পায়।</p> <p>পূর্বে সময় কি ছিল?:- পূর্বে তালিকাভুক্ত ওয়াকফ এস্টেটের কমিটি অনুমোদন ও মোয়াদ বৃদ্ধির জন্য আবেদনকারীগণ কে স্থানীয় ওয়াকফ পরিদর্শকের কার্যালয়ে অথবা প্রধান কার্যালয়ে এসে আবেদন দাখিল করা হতো। যার ফলে সেবাগ্রহীতগণের সময়, অর্থ ও পরিদর্শন করতে হতো।</p> <p>সমস্যা সমাধানে উদ্ভাবন ও সেবা সহজীকরণ কি করা হয়েছে: বর্তমানে সেবাগ্রহীতগণ বাংলাদেশের যে কোন প্রান্ত হতে অনলাইনে তালিকাভুক্ত ওয়াকফ এস্টেটসমূহের কমিটি অনুমোদন/ মোয়াদ</p>	সেবা/আইডিয়ার কিস-না/ না থাকলে কারণ	হ্যাঁ	https://shorturl.at/eyOTV	

(Signature)

ক্রঃনং	ইতঃপূর্বে বাস্তবায়িত উদ্ভাবনী ধারণা, সহজিকৃত ও ডিজিটাইজকৃত সেবা/ আইডিয়ার নাম	সেবা/আইডিয়ার সংক্ষিপ্ত বিবরণ	সেবা/আইডিয়ার কার্যকর আছে কি-না/ না থাকলে কারণ	সেবা গ্রহীতাগণ প্রত্যাশিত ফলাফল পাচ্ছে কি-না	সেবার লিংক	মন্তব্য
১	২	৩	৪	৫	৬	৭
০৭	সার্টিফাইড কপি/নকল সরবরাহের আবেদন অনলাইনে দাখিল	<p>বৃদ্ধিকরণের জন্য আবেদন পূরণ করে তা অনলাইনে (মাই গভ প্ল্যাটফর্মে) দাখিল করতে পারবে এবং উক্ত আবেদন ডি নথির মাধ্যমে সম্পন্ন করে তাকে অবহিত করা হয়। ফলে সেবাহ্রীতা গন কে প্রধান কার্যালয় বা স্থানীয় পরিদর্শকের নিকট ভিজিট করার কোন প্রয়োজন হয় না। যার ফলে সেবাহ্রীতাগণের সময়, অর্থ ও পরিদর্শন হ্রাস পায়।</p> <p>পূর্বে সময় কি ছিল?:- পূর্বে তালিকাভুক্ত ওয়াক্ফ এস্টেটের কোন ডকুমেন্ট এর সহিমোহর নকল/সার্টিফাইড কপি সংগ্রহের জন্য আবেদনকারীগণ কে স্থানীয় ওয়াক্ফ পরিদর্শকের কার্যালয়ে অথবা প্রধান কার্যালয়ে এসে আবেদন দাখিল করা হতো। যার ফলে সেবাহ্রীতাগণের সময়, অর্থ ও পরিদর্শন করতে হতো।</p> <p>সমস্যা সমাধানে উদ্ভাবন ও সেবা সহজীকরণ কি করা হয়েছে: বর্তমানে সেবাহ্রীতাগণ বাংলাদেশের যে কোন গ্রান্ড হতে অনলাইনে তালিকাভুক্ত ওয়াক্ফ এস্টেটসমূহের যেকোন ডকুমেন্ট এর সহিমোহর নকল/ সার্টিফাইড কপি সংগ্রহের জন্য আবেদন পূরণ করে তা অনলাইনে (মাই গভ প্ল্যাটফর্মে) দাখিল করতে পারবে</p>	সেবা/আইডিয়ার কার্যকর আছে	হ্যাঁ	https://rb.gv/92pfg	

(Signature)

ক্রঃনং	ইতঃপূর্বে বাস্তবায়িত উদ্ভবনী ধারণা, সহজিকৃত ও ডিজিটাইজকৃত সেবা/ আইডিয়ার নাম	সেবা/আইডিয়ার সংক্ষিপ্ত বিবরণ	সেবা/আইডিয়ার কার্যকর আছে কি-না/ না থাকলে কারণ	সেবা গ্রহীতাগণ প্রত্যাশিত ফলাফল পাচ্ছে কি-না	সেবার লিংক
১	২	৩	৪	৫	৬
০৮	ওয়ার্কফ সম্পত্তি হস্তান্তর ও উন্নয়ন এর আবেদন অনলাইনে দাখিল	<p>এবং ডি নথির মাধ্যমে উক্ত আবেদন সম্পন্ন করে তাকে অবহিত করা হয়। ফলে সেবাগ্রহীতা গন কে প্রধান কার্যালয় বা স্থানীয় পরিদর্শকের নিকট ভিজিট করার কোন প্রয়োজন হয় না। যার ফলে সেবাগ্রহীতাগনের সময়, অর্ধ ও পরিদর্শন হ্রাস পায়।</p> <p>পূর্বে সমস্যা কি ছিল?:-</p> <p>পূর্বে তালিকাভুক্ত ওয়ার্কফ এস্টেটের ওয়ার্কফ সম্পত্তি হস্তান্তর ও উন্নয়নের আবেদন ফরম ঢাকাসু ওয়ার্কফ প্রশাসকের কার্যালয় থেকে সংগ্রহ করতে হতো। যার ফলে সেবাগ্রহীতাগনের সময়, অর্ধ ও পরিদর্শন করতে হতো।</p> <p>সমস্যা সমাধানে উদ্ভাবন ও সেবা সহজীকরণ কি করা হয়েছে:</p> <p>বর্তমানে অনলাইনে (মাই গভ প্ল্যাটফর্মে) দাখিল করতে পারবে এবং ডি নথির মাধ্যমে উক্ত আবেদন সম্পন্ন করে তাকে অবহিত করা হয়। ফলে সেবাগ্রহীতা গন কে প্রধান কার্যালয় বা স্থানীয় পরিদর্শকের নিকট ভিজিট করার কোন প্রয়োজন হয় না। যার ফলে সেবাগ্রহীতাগনের সময়, অর্ধ ও পরিদর্শন হ্রাস পায়।</p>	সেবা/আইডিয়ারটি বর্তমানে মামলা সংক্রান্ত কারণে স্থগিত রয়েছে।	না	https://www.mygo.v.bd/


মো: শাহ্ আনাম
 সহকারী প্রোগ্রামার
 বাংলাদেশ ওয়ার্কফ প্রশাসন।